
 

Ptačí parky České společnosti ornitologické 

Ptačí parky jsou příspěvkem České společnosti or-

nitologické k řešení klimatické změny, dramatic-

kého úbytku ptáků zemědělské krajiny a mokřadů 

i zpřetrhaných vazeb mezi lidmi a přírodou. Jsou 

zakládány na zdánlivě málo hodnotných místech 

spíše s nízkou druhovou bohatostí, které jsou ná-

sledné různými opatřeními přetvářena na místa 

atraktivní pro širokou paletu nejen ptačích druhů. 

Základem je vytváření otevřených bezlesých mo-

křadních i suchých biotopů či světlých lesů odstra-

ňováním biomasy a náletových, často nepůvodních rostlin, vyřezáváním náletů, 

hloubením mělkých tůní s pozvolnými břehy, úpravou vodního režimu umělým za-

vlažováním, hrazením a revitalizací vodních toků, zaváděním pastvy velkých ko-

pytníků. 

Velkým ohrožením podporovaných ptačích druhu jsou invazní savci – norek ame-

rický a mýval severní. 

Ptačí parky v ČR: 

Josefovské louky (u Jaroměře - od roku 2006)  

nejstarší ptačí park s historickým zavlažovacím systémem – 

uvidíme tůně, mokřadní louky, říčku Starou Metuji, Josefovskou 

džungli, divoké koně, pratury 

vlajkový druh – bekasina otavní 

Mnišské louky (u České Lípy - od roku 2020) 

krajinářsky nejčlenitější ptačí park na mokřinách ve velkém zá-

krutu řeky Ploučnice – uvidíme podmáčené lesíky divoké koně 
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a skot, v okolí sopečné kopce 

vlajkový druh – jeřáb popelavý 

Kosteliska (u Dubňan – od roku 2020) 

park s největším počtem hnízdících ptačích druhů na mozaice vodních ploch, ráko-

sin, mokřadů, písčin a lesíků – uvidíme uherský stepní skot, buvoli, ovce a koně 

vlajkový druh – pisila čáponohá 

Malá Lipová (u Přerova – od roku 2020) 

nejmenší ptačí park s velkou kolonií vlh pestrých – uvidíme bývalou pískovnu s 

vlhami, břehulemi říčními, vrabci polními, dále lesík se žluvami, pěnicemi a dalšími 

pěvci 

vlajkový druh - vlha pestrá 

Zbudovská blata (u Zlivi – od roku 2023) 

rozlehlá luční niva Bezdrevského potoka – uvidíme obnovované mokřadní louky a 

mělké tůně s lučními bahňáky (břehouš černoocasý, koliha velká), hnízdí tam čejka 

chocholatá a kulík říční 

vlajkový druh - břehouš černoocasý 

Rzi (u Dobříkova – od roku 2024) 

výjimečně druhové bohatství ptáků na malé ploše – uvidíme říčku Loučnou, bývalý 

rybník, rákosiny a mokřadní louky, bahňáky a kachny 

vlajkový druh -lžičák pestrý 

Střimická výsypka (u Mostu - od roku 2025) 

největší ptačí park s obnovovanou přírodou – uvidíme výsypku po těžbě uhlí, která 

se postupně stává útočištěm dudků chocholatých, bramborníčků černohlavých, skři-

vanů lesních, pěnic vlašských, strakapoudů prostředních a bělořitů šedých 

vlajkový druh – dudek chocholatý 

 
Text převzat z informační brožůry PTAČÍ PARKY České společnosti ornitologické vydané Českou společností 

ornitologickou v roce 2025. Mapa převzata z https://www.birdlife.cz/rezervace/ 



Ptačí park Josefské louky.  

Husa velká (Anser anser). Labuť velká (Cygnus olors) s jespáky bojovnými (Philomachus pugnax). Čejka chocholatá 

(Vanellus vanellus). Letící jeřábi popelaví (Grus grus).       Foto Eva Loubová

  

 

 

 



 

Práce v terénu 
        

Sobota 11. 4. VKP Mokřady Triangl 

Účastníci byli pozváni osobně, uskutečnilo se vyřezávání vrb a náletových dřevin.  
Zájemci o další práce se můžou domluvit telefonicky s A. Dvořákem (735894172). 
 

Sobota 18. 4. PP Rohožník 
Budeme uklízet lokalitu po zimě, likvidovat břečťan, mahonii a vyřezávat výmladky v lomových stěnách.  
Sraz ve 14.00 hod. ve velkém  lomu na PP Rohožník. Doprava do Dubče autobusy č. 111 a 240. Úklid PP je součástí 
naší Oslavy Dne Země, která bude po ukončení práce pokračovat v místní hospodě. Práce povede M. Moravcová 

 

Pátek 29. 5. a neděle 31. 5. PP Pitkovická stráň 
V pátek proběhne čistění lomové stěny, výřezy určených dřevin a výmlatků v postranní části stráně a v jamách, v 
neděli selektivní sekání plochy s úklidem posekané hmoty a výřezy výmladků na stráni.  
Sraz v horní části stráně v 9:30, doprava autobusem č. 126 - vystoupit ve stanici Hříbková. Na stráň se jde po zele-
né turistické značce. Práce vede J. Loubová a P. Chabr 

                                                                                                                 

Naše přednášky spojené s promítáním 

 

 Všechny se uskuteční v Domě ochránců přírody v Michli (Michelská 5). Dům je ve snadném dosahu MHD 
(tramvaj 11, 14 a autobusy 124, 139, 150, 196, stanice Michelská).  Změna programu vyhrazena.   
            M. Moravcová 

Středa 20. 5. od 18:00 hod. Vážky Karel Kerouš 
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Informátor vydává výbor ZO ČSOP „Botič-Rokytka“ pro své členy a příznivce jako neprodejný tisk. 
Zodpovědný redaktor J. Loubová. Uzávěrka tohoto čísla byla 14. 42. 2026

 


